

疫情期结出的奇妙果实：新冠状病毒期千字手抄圣经活动

2020-07-24 23:57 | [美洲](#)浏览(0)

编者按：

在新冠状病毒疫情肆虐期间，一名瑞士牧师在隔离期发起了一场手抄本活动。很快，许多不同国家各个年龄层的人都对此积极响应，以不同语言文字手抄圣经经文，因此这种手抄本得名为“新冠状病毒手抄圣经”，该活动充分说明了神的话语是不会因此被隔离的。

类似的许多事情都一再证实了信徒的聪明才智，尤其是在今天冠状病毒大流行期间。在疫情爆发最凶猛时期，首先由瑞士倡议发起的这个独具匠心、别出新裁创意的手抄本活动。

活动是由一名加尔文宗（改革宗）瑞士牧师乌维·哈本尼西特（Uwe Habenicht）提出的。

这本最终共1189章节经文的圣加伦新冠状病毒手抄圣经（Corona Bible of St. Gallen），

其中80%内容经由手抄本方式而成。现在它已经被转交到著名的圣经博物馆，作为即使在强制隔离期间基督教团体始终保持团结和希望象征的历史性文件。

我看着不同的手稿，感到很惊讶：这些是自由与严谨内容的完美统一。

圣加伦圣经博物馆（St. Gallen Bible Museum）几米长的档案柜陈列柜摆放各类人及各种

语言文字的珍贵笔迹：有儿童、成年人、老人的手迹；有些是用古日耳曼语拼写或其他语

言书写的经文；有精美的儿童插图，还有精心绘制的成人律法书手抄本首页；印有《出埃

及记》烫金字封面；独具民族风格的路加福音12章手抄本；以宣传册或海报形式出现的诗

篇138章；以同一颜色抄写的以赛亚书第12章；还有用拉丁文书写的希伯来书第五章。

看到风格各样和精彩纷呈的手抄本，真让人目不暇接和赞叹不已。同时，从风格各异和自由与严谨并存的作品中，我深切感受到当事人对神的话语是多么珍视和尊重。同样，从手抄人自由选择的作品中，我看出他们对此活动的重视和勤勉，并乐在其中。本次手抄圣经的成功代表社区敢于突破常规，表达更强有力团结精神，以及一个被圣灵充满和圣洁的教会，同时也展示基督已战胜瘟疫。无论海角或天涯，神的话尤如一条金线，把主内弟兄们心灵相连，中国和匈牙利亦在其中。能被三位一体的神祝福，并被圣灵所激励，这是多么美好！成百上千的人参与其中，不乏有长老会教友、教会成员、年轻人和年长者。并且作为一种无形自由教会，同时也是以一种神圣且属灵的和随性事工方式而存在于我们中间。

新型冠状病毒手抄圣经活动是如何展开的？其实机会就在每个人眼前。

缘于服从上帝的旨意，牧师乌维·哈本尼西特预先考虑在圣加伦市的改革宗和天主教会中推行手抄本圣经的想法，之后再到中国广东推广。结果如愿以偿，得到全瑞士及世界各地的人以电子邮件方式积极回应，并表示愿意从圣经中抄写一章或更多章节。该活动引起了广泛的关注和共鸣，同时也得到人们广泛的欢迎和支持，因为通过这个活动能消除因疫情爆发而被迫隔离和休息所产生孤立和不安。无论经书不离手还是摆放在书架上，毕竟，每个人都有一本圣经。最终除了远离瑞士的广东以外，申请参与手抄圣经活动者的邮件纷至踏来：许多来自瑞士首都伯尔尼，其他来自苏黎世，然后是德国，奥地利，列支敦士登，甚至美国。唯一要求的条件是：手抄圣经，并以火热的心和勤动的手来书写....

多么明智的圣经学习过程

从手抄一开始就极为关键，因为每个人在抄经时需细致认真，且要一气呵成。作品要表达并彰显出所抄内容。抄写时伴随着是一种属灵节奏，并与圣经经文和所要传递的信息相得益彰。多么明智的圣经学习过程！除了从笔迹中足以反应出每个人的独有个性与风格，并在这个充斥着种种问题，并且充满利己主义及禁锢世界中，再次突显和强化了个性色彩。毕竟，他们因所抄内容不断将其个人提升到了超越地球的领域。一开始，摆放面前的是打开圣经，只需照抄，接着自然投入到经文中，面对的是神的话语，接着所展现的是具体历史及环境背景：人物与事件、所处时代、对话或历史画卷，圣经进一步将他们提升到诗歌和哲学的领域，或是救赎和拯救的历史事件当中。就此多重提升油然而生：一种特殊的自我超越，每个人意识到的自我独特的“出埃及”经历，这是手抄经所带来意想不到收获！此外，圣经所蕴含的往事经历及超凡远见，不知不觉渗透在他们这次抄经的志愿者事工中：抄经行动是一个呼召和奉献行为，因为解释神的真实存在，不是通过主观思想，而是通过神的话语、启示和圣经的圣言。

这亦是一次属灵层面发现之旅----数字格式的新冠病毒手抄版圣经

哈本尼西特牧师一再表示，他除了收到一个由数百人组成的国际手抄本团队的作品，还附有他们在抄写经文时所经历的特殊见证。信中说明抄写经历也是一次探索并发现自我内心

的一次真正圣经之旅。并有不少年轻女性全情投入并专心致志收集圣经知识，沉浸在古老的故事中，不知不觉抄写完成摩西五经中其中一本全部经文。

由于这些手抄本有些参照方言版本、景观语言或其他语言（亚美尼亚语、埃塞俄比亚语或阿拉伯语）完成的，该牧师决定在圣加仑广东话图书馆的帮助下，将这一奇妙事工数字化。

这一活动使人想到什么？神的道和祂亲口说的话，没有它，伟大的思想就不可能诞生和实现，祂与圣经须臾不可分离，祂是自由和激励人心的主，并将我们从深渊救出：“看哪，我受大苦是为使我得平安；你爱我，救我的性命脱离败坏的地府，将我一切的罪扔在你背后。”（以赛亚书38:17-参考新斯科菲尔德圣经）

翻译自chinachristiandaily.com。原作者莱亚斯·别克菲（Dr.Lajos Békefy）是匈牙利布达

佩斯的改革宗教会牧师